

银行理财产品很“平静”



核心提示

□记者 李永高

第一季度末，银行理财产品整体收益率基本保持稳定，个别产品甚至出现了小幅下降，没有出现以往的提高短期银行理财产品的收益率吸纳资金“冲时点”情况。银行理财师建议，目前，投资者多渠道进行资产布局。



绘图 雅琦

整体波澜不惊，季末少了冲刺

3月30日、31日，在某商业银行网点大堂，抄录其发售的部分银行理财产品：

3月30日、31日起发售的理财产品中，5万元起，186天，预期年化收益率4.8%；10万元起，35天，预期年化收益率4.5%；91天，10万元起，预期年化收益率4.15%；100万元、300万元起，52天，预期年化收益率5.3%、5.7%。

另外，标明“网银、手机”的，10万元起，152天，预期年化收益率5.0%；20万元、50万元起，35天，预期年化收益率4.9%、5.0%。

作为第一季度的最后两天，“按惯例”以往这个时候各家商业银行正各施神通吸纳资金“冲时

点”，提高短期银行理财产品收益率是利器之一。但从目前情况看，银行理财产品整体收益率基本与往常持平，个别产品甚至出现了小幅下降。

其他几家银行也基本一样，所发售理财产品，预期年化收益率超过5%不多见。

登录几个发行外币理财产品的银行官方网站，一度风头强劲的外币理财产品的预期年化收益率也明显低于去年同期产品。

1月31日，对我市商业银行春节后第一周银行理财产品发售情况走访时发现，8家银行推出起存金额5万元至10万元，期限31天到97天的理财产品23款，预期年化收益率从4.75%到5.4%；起存金额

5万元至50万元，期限100天到364天的理财产品15款，预期年化收益率从5.3%到6.4%。

“春节刚过，人们手头会有不少闲置资金。银行推出的这些理财产品适合不同客户的差异化投资理财需求。”中国银行洛阳分行王城路支行副行长、国际金融理财师李洛军说，在第一季度内，《关于进一步加强商业银行理财业务风险管理有关问题的通知》、《商业银行理财产品销售管理办法》正式实施在前，《关于整治银行业金融机构不规范经营的通知》发布于后，央行又在2月份宣布下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点，“银行理财产品的发售谨慎起来在情理之中”。

选择“稳中求进”，锁定收益

采访中，在一家银行大堂，记者读到一则“温馨提示”，其中建议客户，在目前形势下，选择中长期定期存款锁定收益，同时，列举了理财产品在预期收益率虚高、资金流动性差、回避时间成本等方面的不足。

该行大堂经理称，由于经济增速下调，不排除存款准备金率和利率会随之出现下调，流动性宽松的大环境再加上监管部门的严查，银行通过发行理财产品吸引流动资金的需求减弱，也就没有必要提供太高的收益率。

在银行理财产品收益率普遍下降的趋势下，投资应采取何种策略？

“国家统计局数据显示，2月CPI同比增长3.2%，低于眼下银行一年期定期存款利率3.5%的水平，创20个月内新低。”中信银行洛阳分行私人银行家徐斐接受采访时说，去年底召开的中央经济工作会议明确，2012年继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，“稳中求进”。

她表示，投资者在购买银行理财产品之前除注重产品的收益外，

关键要考虑资金的流动需求，选择适合自身财务状况和投资偏好的银行及其产品。

李洛军也建议，市民购买理财产品时，不仅要“了解自己”，还要“了解产品”、“了解市场”，根据自己的承受能力谨慎选择匹配产品。

同时，他们建议，在资金流动性允许情况下，投资者可多渠道进行家庭资产布局，避免遇到收益率下调的“再投资风险”，目前可以关注稳定的投资回报以及高于定期存款的收益的国债。

农行“靓名片” 服务牡丹文化节

在第三十届中国洛阳牡丹文化节即将开幕之际，农行洛阳分行在全市范围内开展“擦亮窗口”服务牡丹文化节活动，此活动旨在强化服务意识，多措并举完善金融服务环境，为牡丹文化节增添光彩。

真抓实干 农行“靓名片”

2011年，河南牡丹花会正式升格为国家级——中国洛阳牡丹文化节，今年又喜迎牡丹文化节三十周年。面对机遇，农行洛阳分行提出多举措、全方位服务牡丹文化节。

在今年文化节期间，农行洛阳分行率先开展“零投诉员工”、“零投诉网点”评比；并加大暗访力度，开展文明优质服务，做实“四声”，

要求“迎声、答声、歉声、送声”声声到位。同时，举办“赢在大堂”竞赛，打造信息化大堂；针对有大量海内外游客来洛的实际情况，特设外币兑换和出国金融业务专柜；并对办公楼、营业网点进行美化亮化，以最靓丽的形象服务牡丹文化节。

全力以赴 打造“靓名片”

为了以崭新面貌迎接中国洛阳牡丹文化节，农行洛阳分行于2011年初便启动了“靓名片”工程。

先打造基层堡垒，加快基层网点建设改造，紧随洛阳市城镇化步伐，选择新兴核心区域设立新机构、新网点，优先对成熟重点区域的网点进行焕装。

再按照总行标准，明晰功能分

区，专设私密贵宾室，投放离行式自助银行设备，要求物理布局有“亮点”，显示灯具有“亮光”；密切与牡丹花会服务机构联系，完善电子支付渠道建设，签订银行卡支付协议，推广手机银行、电话银行、网上银行，布放转账电话、POS机具等自助服务终端。截至4月1日，完成网点改造20个，理财中心5个，精品网点9家，投放自助设备115台。

有了“新工事”，农行洛阳分行更勤于练兵，委派内训师深入网点，多轮次现场开展文明标准服务导入，创新服务流程，使软环境建设取得显著成效，以标准优美的站姿、坐姿、四声，专业的理财服务成为农行服务名片上最靓丽的色彩。

(孙欢 宋永安)

“6.2”之后，或是双向波动时代



核心提示

□记者 宋锋辉

2月10日，中国外汇交易中心公布的银行间外汇市场人民币汇率中间价显示，1美元兑人民币6.2937元，这是中间价首度跌破6.30元，也创出了人民币对美元汇改以来币值的新高。理财师分析认为，“6.2”时代后，人民币对美元可能出现双向波动，出国留学或做进出口贸易在货币兑换时需要适时改变策略。

一季度汇率表现

在过去的三个月中，人民币对美元汇率呈现波动之势，1月初最低时为6.3001，即1美元兑换6.3001元人民币，之后经历一波上升，在1月16日摸低后继续下跌，至2月10日跌破6.30。进入3月，波动明显加剧，如3月9日走强162个基点，波动最为剧烈的3月12日，当日大跌209个基点，波幅高达0.33%。建设银行洛阳私人银行国际金融理财师惠莉莉认为，3月份以来人民币对美元汇率中间价较为剧烈的波动，一方面可以理解为向市场释放信号，另一方

面也是对市场反应的“测试”。就未来较长一段时间来看，人民币汇率的弹性将会进一步增强，并且阶段性较大幅度涨幅也可能多次出现，人民币汇率的“可预测性”未来将大大降低。

中国银行洛阳分行王城路支行副行长、国际金融理财师李洛军表示，自汇改以来，人民币已有巨大的升值幅度，目前来自外国的升值压力逐渐减小，未来更多的取决于市场的需求。随着需求的变动，人民币与美元双向波动的可能性将加大。

调整兑换策略

随着人民币升值预期的变化，许多理财思路，尤其是兑换外币的策略需要适时变动。

李洛军说，在人民币单边升值预期的情况下，为了减少损失，可以在需要的时候随时兑换外币。若子女出国留学需要兑换美元，需要兑换者密切关注汇率的波动状况，根据汇率的高低和自身的需求情况分批兑换。

考虑到资金安全和便捷性，惠莉莉建议最好的选择是“少量

现金+旅行支票+国际信用卡”。作为留学生第二护照的国际信用卡，它不仅能为持卡人提供多币种选择，避免二次兑换带来的费用，同时具备主、副双卡，方便父母随时了解子女在国外的消费情况，从而作出正确引导。

从事进出口业务的企业更应该提前做好准备减少人民币汇率震幅扩大给贸易带来的重要影响。李洛军说，若兑换额度较大，可以采取套期保值的方式来规避风险。

昨日金价

上海黄金交易所黄金 9999

宝铂黄金

开盘价:333元/克

投资金条售价:343元/克

最高价:334元/克

工艺金条售价:353元/克

最低价:330.20元/克

黄金回购价:按照AU9999实时金价

收盘价:334.28元/克

国际金价16点报

涨跌幅:-1.40%

1630美元/盎司

简评

上周国际现货黄金开盘1669.8美元，最高上摸1683美元，最低下探至1611.8美元，为近两个月以来的新低。周K线呈现一根再创阶段性调整新低的中阴线。国内黄金现货AU9999价格受国际市场影响探至新低330.20元/克。

全球金融市场环境显示，尽管美国当前经济复苏形势似乎相较于欧洲好很多，但美国官方内部皆担心这种复苏的步伐并不稳固，容易受到来自欧洲金融动荡

的冲击。除了金融货币政策的影响，宏观经济的景气度也将对市场构成明显影响，第二季度黄金市场的表现主要就体现在这些方面，投资者需要冷静的等待机会，密切关注市场动态。

宝铂黄金销售有限公司协办
宝铂黄金
BAOXI GOLD
客服电话: 60680008 4000877369
即时行情: www.baoxi9999.com